

Dame i gospodo,

Dozvolite mi najprije da Vas u ime Uprave za nekretnine Crne Gore i u svoje ime srdačno pozdravim, poželim dobrodošlicu i izrazim veliko zadovoljstvo što ponovo imamo priliku da se poslije osam godina, na ovom istom mjestu okupimo istim povodom i budemo dio jednog više nego uspješnog projekta saradnje regiona.

Predstavlja mi posebnu čast obratiti vam se na otvaranju XI Regionalne Konferencije o katastru i infrastrukturi prostornih podataka, jer kontinuitet u održavanju regionalnih konferencija dovoljno govori o značaju i održivosti ideje saradnje institucija Regiona.

Poseban značaj ove saradnje jeste spremnost za sveobuhvatnom saradnjom katastarsko-kartografskih institucija Regiona, ali i velikim doprinosom međunarodnih institucija, koje pružaju nesebičnu pomoć u uspostavljanju evropskih standarda iz djelokruga naših nadležnosti, kroz razmjenu iskustava i dobrih praksi u stvaranju pouzdanog i održivog modernog sistema upravljanja prostornim podacima.

Dugi niz godina u okviru međunarodnih projekata radimo na jačanju i efikasnijem djelovanju u praćenju i stvaranju novih trendova iz oblasti prostornih podataka, te shodno tome upućujem izraze zahvalnosti predstavnicima međunarodnih institucija Holandije, Norveške, Švedske, Japana, asocijacija Eurogeographics, UNGGIM, što su ovih dana sa nama da podijele iskustva i podrže nas u realizaciji tekućih, a nadamo se i budućih regionalnih projekata.

U dosadašnjem radu naših institucija mnogi međunarodni eksperti, koji su i danas sa nama dali su nemjerljiv doprinos, spojili region i podržali slobodno možemo reći reformske projekte u oblasti zemljišne administracije, kako u dijelu transfera znanja, tako i u dijelu finansijske podrške za veliki broj projekata koji su kao rezultat imali bolji, kvalitetniji i moderniji pristup u mnogim oblastima iz nadležnosti naših institucija.

Takođe, zahvalnost izražavam i predstavnicima javnih i privatnih institucija, koji su izdvojili vrijeme da pored velikog broja svakodnevnih obaveza budu sa nama i daju svoj doprinos u radu ne samo ove konferencije već i boljoj i kvalitetnoj saradnji sa Upravom za nekretnine.

Vođeni istim ciljem kao i prethodnih godina, održavanje XI Regionalne konferencije o katastru i infrastrukturi prostornih podataka doživljavamo ne samo

kao dobru želju, već i kao čvrstu opredijeljenost da nastavimo sa aktivnom i kontinuiranom saradnjom na poslovima iz djelokruga naših nadležnosti.

Za sve one koji su danas prvi put ovdje sa nama, želim istaći činjenicu da je regionalna i međunarodna saradnja doprinijela bržoj modernizaciji poslova zemljišne administracije kroz primjenu nove zakonske regulative, ubrzanju procesa registracije, primjenu novih tehničko-tehnoloških dostignuća, stvaranju novog, održivog i pouzdanog sistema razmjene prostornih podataka.

Zbog svih onih koji su bili dio ovog zaista značajnog projekta, i uspješne saradnje koja će sigurno sam dugo trajati želio bih da se svi zajedno prisjetimo lijepih trenutaka i entuzijazma koji je pokrenut zajedničkim zalaganjem mnogobrojnih kolega svih institucija Regiona koji danas nijesu sa nama, ali koji su svojim zalaganjem dali nemjerljiv doprinos ovoj saradnji i podsjetiti na konferencije održane u Opatiji, Ohridu, Bečićima, Bledu, Laktašima, Beogradu, Tirani, Prištini, Opatiji i Skoplju. Želja mi je, a i obaveza da istaknem početne korake i inicijativu za jačom regionalnom saradnjom, koja je potekla od tadašnjeg Direktora Državne geodetske uprave Hrvatske, g-dina Željka Bačića i podržana od g-dina Helgea Onsruda iz Norveške kartografske Agencija, koji je i danas ovdje sa nama. Iz objektivnih razloga g-din Bačić nije mogao prisustvovati konferencije, ali svakako moramo istaći njegovu veliku ulogu u ostvarivanju regionalne saradnje i našu veliku zahvalnost.

Podsjetiću i na veliki entuzijazam, zalaganje i uložene napore, svih skupa da Regionalni susreti budu tradicija i da na najbolji način pokažemo kako zajedno možemo ostvariti dobre rezultate i imati značajne benefite . Ako bi pominjali sva imena bio bi to dugačak spisak, zato još jednom veliko hvala svima koji su pomogli da idemo dalje.

Mišljenja sam da svi vidimo interes u evropskim integracijama i upravo ova konferencija je dokaz da zajedno uz pomoć partnera možemo uvijek bolje i više, da želimo podići kvalitet kako podataka sa kojima raspolažemo tako i svih usluga koje pružamo i zajedničkim koracima olakšamo put ka tom cilju uz pomoć svih onih čije iskustvo predstavlja neprocjenjiv doprinos.

Konferencije i slični skupovi jesu prilika da sagledamo dosadašnje rezultate i razmotrimo sljedeće korake za unaprjeđenjem modela saradnje i djelovanja za dobrobit javnog i privatnog sektora.

Svjedoci smo ubrzanog razvoja regiona, a stim u vezi, osnova, kako za planiranje tako i realizaciju infrastrukturnih projekata, razvoja turizma,

poljoprivrede, prostornog planiranja, telekomunikacija, energetike, očuvanja životne sredine i drugog, jesu upravo prostorni podaci. Tim prije značaj poslova iz nadležnosti katastarsko-kartografskih institucija svakim danom dobija na značaju i bez sumnje prepoznaje se neophodnost u jačanju kapaciteta iz ove oblasti i predstavlja ključni korak u pravcu izgradnje digitalnog društva.

Geoprostorni podaci predstavljaju integrisani sistem, koji omogućava korisnicima da identifikuju i pristupe prostornim podacima dobijenih iz različitih izvora, od lokalnog preko nacionalnog do globalnog nivoa i samim tim moramo naglasiti neophodnost tijesne i intezivne saradnje privatnog i javnog sektora, što nesumnjivo predstavlja prioritet za sve nas.

XI Regionalna Konferencije o katastru i infrastrukturi prostornih podataka i jeste prilika da sagledamo sve aspekte potrebe za implementacijom geoinformacije kao osnovnog i obaveznog elementa za funkcionisanje savremenog društva

Sami naziv konferencije - Upotreba prostornih podataka u izgradnji digitalnog društva dovoljno govori o praćenju savremenih trendova i ozbiljnosti pristupa intezivne saradnje na regionalnom nivou.

Ove ideje nije moguće provesti bez posvećenosti svih onih koji planiraju i realiziraju projekte u domenu prostornih podataka, te je tim prije saradnja na nivou regiona i međunarodnih institucija nemjerljiv doprinos za razmjene iskustava u primjene projekata.

Poslovna zajednica se mora uključiti u trendove digitalnog društva i time dati doprinos u eliminaciji biznis barijera, a kao primjer svakako moramo navesti projekte iz oblasti ubrzanja i poboljšanja procedura registracije nepokretnosti, obezbjeđivanje podataka evidencije katastra nepokretnosti na cijeloj teritoriji Crne Gore, modernizacije informacionog sistema, obezbjeđivanje web servisa katastarsko-kartografskih proizvoda i drugih poslova iz nadležnosti Uprave za nekretnine.

Danas moramo biti upućeni prvenstveno prema budućnosti i odgovorima na izazove koji nas očekuju u u izgradnji digitalnog društva. Ovo je prilika da kao nesumnjivo značajan faktor predstavimo našu viziju, izazove i perspektivu naših institucija na putu razvoja digitalnog društva.

Sinergija geodetske i pravne struke sa informacionim tehnologijama obezbjeđuje efikasnije i kvalitetnije donošenje odluka na svim nivoima i predstavlja osnov razvoja u svim sferama društva.

Konferencija će nam pružiti mogućnosti da se upoznamo i sa međunarodnim projektima i čujemo iskustva i mišljenja međunarodnih partnera.

Takođe, kroz panel diskusija imaćemo prilike da razgovaramo o značaju poslova koje obavljaju naše institucije, ali isto tako o međunarodnoj saradnji i regionalnim projektima koji su dali veliki doprinos u realizaciji poslova iz nadležnosti katastarsko-kartografskih institucija.

Imajući u vidu činjenicu da ova regionalna saradnja ima za cilj obezbjeđivanje osnovnih preduslova za održivost infrastrukture geoprostornih podataka u regionu kroz razvoj i podizanje javne svijesti o značaju geoprostornih podataka, analizu i preporuke za zakonsku regulativu, razmjenu iskustava i znanja, možemo svi zajedno biti zadovoljni kontinuitetom u saradnji i vjerujem da ćemo istrajati u našim idejama.

Sa zadovoljstvom mogu reći da je Vlada Crne Gore prepoznala značaj prostornih podataka i podržala veliki broj projekata u cilju podizanja kvaliteta u oblasti zemljišne administracije i upravljanja i primjeni komunikaciono - informacionih tehnologija.

Poštovani Ministre, Vama i Vašim saradnicima zahvaljujem na odvojenom vremenu i podršcu koju nam pružate.

Poštovani učesnici konferencije, još jednom nijiskrenije Vam zahvaljujem na prisustvu, želim i iskreno se nadam da će ovo biti još jedna uspješna konferencija i da ćemo svi zajedno odnijeti najljepše utiske.

Naš zajednički uspjeh i jeste što trajemo, a siguran sam da ćemo svi zajedno podržati i nastaviti ideju koja je inicirana prije više od deset godina.